

儿子推娘出门 属于违法行为

本报讯(记者 韩睿)7月11日,天朗美域社区,一场因家庭琐事引发的风波在社区网格员和民警的及时干预下得以平息。八旬老人郭大娘被儿子推出家门,经调解后儿子深感懊悔,承诺善待母亲。

当日上午,新兰路78号院3号楼居民向社区网格员崔永凤反映,该楼栋的郭大娘被其子连人带轮椅推出了家门,崔永凤立即联系社区民警赶赴现场。经了解,当天上午,母子俩因日常琐事发生口角。临近中午,儿子出门买菜未打招呼,郭大娘心中不满,委屈之下向远在外地的女儿打电话诉苦,女儿随后电话质问哥哥。姐弟二人发生争执后,郭大娘的儿子一怒之下,竟将乘坐轮椅的母亲推出了门外。

面对情绪激动的郭大娘和余怒未消的儿子,网格员与民警耐心劝导安抚老人,并对郭大娘的儿子进行了批评教育,特别援引民法典相关条款,明确指出其行为不仅违背伦理道德,还涉嫌违法。郭大娘的儿子逐渐醒悟,深刻认识到自身的冲动与错误。“万一母亲发生意外,后果不堪设想,我真是追悔莫及。”他诚恳地向母亲道歉,承诺今后一定加强与老人的沟通,多些包容忍让,绝不再犯,郭大娘也原谅了儿子。



律师说法

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东表示,郭大娘儿子将其坐轮椅的母亲推出家门的行为,主要违反民法典两项规定,一是赡养扶助义务。将行动不便的高龄母亲置于门外,本质是逃避法定扶助责任,置其于无人照看的风险境地。二是人身安全保护。虽属偶发冲动,但强行将轮椅上的老人推出门外,已经构成对其人身安全与人

格尊严的现实侵害,符合“家庭暴力”特征,此行为情节严重时甚至可能触及治安管理处罚法或刑法中关于虐待、遗弃的条款。所幸网格员与民警及时干预,未造成实质伤害,且其子经教育后认错悔改。

该案例具有典型警示意义,说明赡养义务非儿戏,高龄父母需特殊保护。子女面对家庭矛盾应理性沟通,任何形式的冷落、驱逐或置老人于危险境地,均属违法。社区网格员依法及时介入调解,有效化解矛盾,正是民法典精神在基层治理中的生动体现。



川剧进社区 丰富孩子文化生活

本报讯(记者 郭晓华文/摄)为传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富社区未成年人精神文化生活,7月14日,柳巷街道宁化府社区为辖区内的孩子们举办一场川剧变脸活动,引领孩子们近距离领略传统艺术的独特魅力。

活动现场,伴随着悠扬婉转、韵味十足的川剧曲调,身着华丽戏服的川剧演员闪亮登场。演员快速甩头、潇洒转身,脸上的脸谱如同施了魔法,瞬间从鲜艳的红色变为灵动的绿

色,又由深邃的黑色幻化成璀璨的金色,动作行云流水、一气呵成。孩子们的目光如同被磁石吸引,紧紧跟随演员的一举一动,现场惊叹声、欢呼声此起彼伏。

表演结束,演员还热情地邀请孩子们近距离观察脸谱的细节。演员更是耐心细致地向孩子们讲解川剧的历史文化渊源、脸谱背后所蕴含的丰富寓意,让孩子们在欣赏表演的同时,也能深入了解传统文化的内涵。

求职先交费 俩中学生遭遇骗局

本报讯(记者 韩睿)朝阳社区两名未成年的中学生通过网络平台应聘保安工作,遭遇“暑期工陷阱”。7月12日,社区网格员及时援手,中介最终退还费用并承诺不再聘用未成年人。

当日上午,居民张女士焦急地向朝阳社区反映,她未满16周岁的儿子与同学一道,通过网络找到一份保安暑期工,中介不仅要求两人每日留宿,还在收取每人300元体检费后拒不提供收据。

张女士不同意儿子打工,于

是前往位于双塔寺街某居民楼内这家无任何标识的中介公司,要求退还体检费,却遭对方以“联系不上老板”为由推诿搪塞。

网格员王俊梅接到反映后迅速介入,设法联系到了该中介的负责人。王俊梅明确指出,法律明确规定,招用未满16周岁未成年人属违法行为,中介如坚持不退款,社区将报警处理。

中介最终向两名学生退还全部600元体检费,并承诺今后严格核实应聘者年龄,杜绝雇用未成年人。

楼顶漏水 快速维修

本报讯(记者 郭晓华)枣园社区王女士因家中墙面严重渗水向网格员求助。网格员迅速响应,联合物业排查发现楼顶防水层破损,立即组织维修,全程跟进施工进度,仅用3天就解决了渗水问题。

“我家客厅墙面渗水严重,墙皮都鼓包脱落了,一摸全是水,这可怎么办?”7月6日上午,居民王女士来到枣园社区求助。网格员刘媛来到王女士家中,发

现墙面确实存在严重渗水现象,水渍从天花板一直延伸到墙脚,部分家具已经受潮。“这种情况已经持续三四天了,楼上邻居家也有类似问题。”王女士忧心忡忡地说。网格员当即拍照取证,第一时间联系物业维修负责人。

接到电话后,物业维修人员10分钟内赶到现场。经过专业排查,确认是楼顶防水层老化导致雨水渗透。“我们今天准备材料,明

天一早开工,争取两天内完成维修。”物业维修负责人当场给出解决方案。

在随后的维修过程中,网格员到现场跟进施工进度,并通过微信群实时向居民通报维修进展。7月8日,维修工作顺利完成。当网格员上门回访时,王女士家的墙面已恢复干燥。“真是太感谢你们了,没想到这么快就解决了问题!”王女士握着网格员的手连连道谢。

地面塌陷 连夜抢修

本报讯(记者 郭晓华)7月9日晚,老军营小区南区18号楼前,地面塌陷引发水管爆裂。网格员发现后立即启动应急响应,自来水公司连夜抢修,于次日凌晨4时恢复供水,保障了居民用水。

7月9日晚,老军营小区第一社区网格员陈丽娟在例行巡查时发现南区18号楼前突发险情:地面塌陷导致自来水管道破裂,大量自来水喷涌而出,周边区域

迅速积水,影响居民正常生活并存在安全隐患。

发现险情后,陈丽娟第一时间上报社区、设置安全警示标识、疏导过往居民,并紧急联系市自来水公司抢修。

自来水公司接报后,迅速组织抢修队赶赴现场。抢修人员首先关闭主阀门控制水势,随后调集抽水泵排空积水,并动用挖掘机对塌陷路段进行安全开挖。经精准定位,抢修人员找到

破裂点,连夜完成管道切割、更换、焊接等作业。在抢修过程中,技术人员还对周边管网进行了全面排查,确保无其他隐患。

经过连续奋战,次日凌晨4时许,供水系统恢复正常运行,塌陷路面也完成临时填平处理。

此次抢修行动中,社区网格员的及时发现与自来水公司的高效处置,充分展现了基层应急联动机制的成效,赢得居民好评。

雨落灯箱 及时除险

本报讯(记者 郭晓华)“现在雨水顺着排水管导入排水渠内,灯箱再也不用担心进水了!”7月10日,梦想空间小区东楼商户白洪刚,指着二楼新改造的排水口,对桥东街道桥东南社区的高效处置赞不绝口。

社区网格员刘一和赵卿君巡查安全隐患时,发现梦想空间小区东楼二楼排水管过短导致排出的雨水

直接冲刷一楼广告牌灯箱。“广告牌里有电路,万一漏电或者支架锈断,后果不堪设想。”刘一敏锐地意识到安全隐患。发现问题后,社区立即启动“网格-物业-商户”三级联动机制。物业人员现场勘查后,提出解决方案:“需要加装30厘米延长管,并为广告牌增设防水挡板,所有螺丝都要更换为不锈钢

材质。”征得商户同意后,物业人员连夜施工,仅用48小时就完成了改造。

如今,改造后的排水口像伸出的“手臂”,稳稳地将雨水导入排水渠内,网格员的巡查日志里,也新增了一条“东楼排水口已整改”的记录。

网格网事